
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van SOFIE JOOSEN
datum: 13 april 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Kerkenbeleidsplannen  -  Niet-goedkeuring

Uit het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 80 van 14 december 2017 van 
Lydia Peeters over de stand van zaken van de kerkenbeleidsplannen blijkt dat:
- vier kerkenbeleidsplannen niet voldeden aan de gestelde voorwaarden op 1 oktober 

2017. Het ging om het kerkenbeleidsplan van Beveren, Tielt-Winge, Peer en Gent (luik 
protestantse eredienst);

- vijf dossiers geschrapt werden van de wachtlijst.

1. Om welke reden(en) werden de kerkenbeleidsplannen van Beveren, Tielt-Winge, Peer 
en Gent (luik protestantse eredienst) niet goedgekeurd? 

2. Om welke reden(en) werden vijf dossiers van de wachtlijst geschrapt? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 224 van 13 april 2018
van SOFIE JOOSEN

Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 bepaalt dat voor beschermde 
monumenten bestemd voor een erkende eredienst een actueel kerkenbeleidsplan een 
voorwaarde is voor het verkrijgen van een erfgoedpremie. Sinds 1 januari 2017 is het 
hebben van een actueel kerkenbeleidsplan ook een voorwaarde voor het verkrijgen van 
een restauratiepremie voor beschermde monumenten die op de wachtlijst van toe te 
kennen premies staan. Alle kerkenbeleidsplannen die als voorwaarde gelden binnen de 
onroerenderfgoedregelgeving, moeten voldoen aan de definitie van een 
kerkenbeleidsplan in het Onroerenderfgoeddecreet. 

Het kerkenbeleidsplan moet eerst goedgekeurd zijn door het representatief orgaan van 
de betrokken eredienst en vervolgens door de gemeente- of de provincieraad. Het plan 
moet een lokaal gedragen langetermijnvisie bieden voor alle gebouwen die bestemd zijn 
voor die betrokken eredienst op het grondgebied van de gemeente of provincie. Het plan 
moet ook minimaal de volgende basisgegevens bevatten: 

 een beschrijving van de betrokken gebouwen bestemd voor de eredienst met onder 
meer hun cultuurhistorische waarde, architecturale mogelijkheden en bouwfysische 
toestand; 

 de situering van elk gebouw bestemd voor de eredienst in de ruimtelijke omgeving; 
 een beschrijving van het actueel gebruik en de actuele functie van de betrokken 

gebouwen bestemd voor de eredienst; 
 een onderbouwde visie op het toekomstig gebruik en de toekomstige functie van de 

betrokken gebouwen, inclusief een plan van aanpak van het onderzoek van de 
toekomstige invulling met nevenfuncties of herbestemming. 

Het agentschap Onroerend Erfgoed bracht de aanvragers en gemeentebesturen hiervan  
per brief op de hoogte begin december 2016, met ook nog eens een herinnering hieraan 
eind april 2017. 

Omdat de kerkenbeleidsplannen van Beveren, Tielt-Winge, Peer en Gent luik 
protestantse eredienst op 1 oktober 2017 niet voldeden aan de criteria zoals bepaald in 
art. 2.1 31°/1 van het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013, zijn de 
restauratiepremiedossiers voor de eredienstgebouwen van de betreffende gemeenten 
van de wachtlijst met de nog toe te kennen premies geschrapt. Concreet betekende dit 
voor Beveren het ontbreken van de goedkeuring van de gemeenteraad, voor Tielt-Winge 
het ontbreken van de goedkeuring van het bisdom en de gemeenteraad, voor Peer 
ontbraken inhoudelijk aspecten (architecturale mogelijkheden, bouwfysische toestand, 
ruimtelijke omgeving) en voor Gent is er geen kerkenbeleidsplan ingediend voor de 
protestantse eredienst.


